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  شدن  لیفلز با از دست دادن الکترون و تبد کیشعاع اتم

 یجاذبه هسته بر رو رایز ابد،ی یکاهش م ون،یآن به کات

شعاع  ،نی. بنابراابدی یم شیمانده افزا یباق یالکترونها

 .آن بزرگ تر است ونیفلز، همواره از شعاع کات یاتم

 

زفل یشعاع اتم >آن  ونیشعاع کات  

 

 شدن آن به  لیالکترون و تبد افتینافلز با در کی یشعاع اتم

 یالکترونها یجاذبه هسته بر رو رایز ابد،ی یم شیزااف ونیآن

نافلز همواره از  یشعاع اتم نی. بنابراابدی یکاهش م یتیظرف

 .آن کوچکتر است ونیشعاع آن

نافلز یشعاع اتم < آن ونیشعاع آن  

 

 ( هیلا نیتر یرونی)ب یالکترون هیلا کیادن با از دست د ونیشدن فلز به کات لیگر تبدا

 لیتشک هنگامشعاع  رییتغ ل،یدل نی. به همابدی یهمراه باشد، شعاع آن به شدت کاهش م

 است. ونیآن لیشعاع هنگام تشک رییتغاز  شتریبمعمولا  ون،یکات

 بار فلزها هر چه  نیدهند، در ا یم لیتشک ونیواسطه چند نوع کات یاز فلزها یبرخ

 .باشد، شعاع آن کوچک تر است شتریب ونیکات
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 3Fe<+2Fe<Fe+شعاع: مقایسه 

 :کومتریرا معمولا بر حسب پ ونهایندازه شعاع اتم ها و  نکتهpm کنند یم انیب 

 تعداد  رای. زابدی یم شیافزا یشعاع اتممانند  زین یونیشعاع  ن،ییدر هر گروه از بالا به پا

 .بدای یم شیافزا ونیدر هر  یالکترون یها هیلا

 

  یروجاذبه هسته باشد،  شتریب ونی کیهر چه بار مثبت  ،یدوره از جدول دوره ا کیدر 

 شود. یآن کوچک تر م یونیشعاع  جه،یشده و در نت شتریالکترونها ب

  دافعه بین باشد،  شتریب ونی کی یهر چه بار منف یدوره از جدول دوره ا کیدر

 .شود یآن بزرگتر م یونیشعاع  جهیشده و در نت شتریآن ب رآخ هیلا یالکترونها
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  مثبت دارند.  یونهایاز  شتریب هیلا کی ،یمنف یها ونی ،یدوره از جدول دوره ا کیدر

 .مثبت است یونهایاز شعاع  شتریب یمنف یها ونیدوره، شعاع  کیدر  لیدل نیبه هم

3شعاع یونی در دوره سوم: مقایسه  2 2 3

15 16 17 11 12 13P S Cl Na Mg Al          

 بزرگتر و هر  یونیباشد، شعاع تر  یمنف ونیبار هم الکترون، هر چه  یها ونی انیدر م

 کوچکتر است. یونیمثبت تر باشد، شعاع  ونیچه بار 
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 سوال 

ر، مقایسه انجام شده از لحاظ تفاوت شعاع کاتیون و آنیون سازنده کدام یک از گزینه های زیدر 

 ترکیب یونی درست است؟

۱ )ScN CaO 

۲ )2 4TiBr TiBr 

۳) AlP MgS 

۴ )2 2CrBr CrCl 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تصاویر: کتاب شیمی عمومی پتروچیمنبع 


